

上半年入境外國人1463.5萬人次 同比增長152.7% 來華友人急增 「City不City啊」火遍全球



中國 國家移民管理局5日通報，自去年中國先後對法國、德國、澳洲等15個國家試行單方面免簽政策以來，今年上半年全國各口岸入境外國人1463.5萬人次，同比增長152.7%。其中，通過免簽入境854.2萬人次，佔比58%，同比增長190.1%。國家移民管理局新聞發言人、政策法規司司長林勇勝表示，隨着免簽「朋友圈」不斷擴容，各項政策加速落地，預計今年下半年外國人來華熱度將持續升溫。受益於免簽政策，越來越多外國人和旅遊博主來到中國。近期由在滬外國人催生的「City不City啊」熱梗更火爆全球。「中國就在這裏，歡迎大家來。」外交部發言人毛寧表示，「我們將不斷優化人員往來便利措施，讓外國朋友們在中國旅行更加方便，更加舒適。」

大公報記者 夏微、趙一存



▲ 外國遊客在上海外灘合影留念



▲ 6月27日，在廣西龍勝各族自治縣黃洛瑤寨，外國遊客與村民演員在紅瑤民俗文化表演中互動。

外交部回應「City不City啊」歡迎大家來

國家移民局5日在京召開例行新聞發布會，通報2024年上半年移民管理工作主要數據及成效。

林勇勝介紹，去年以來，中國先後對法國、德國、澳洲等15個國家試行單方面免簽政策，上述國家人員持普通護照來華經商、旅遊觀光、探親訪友和過境可免簽入境停留15天；新增與新加坡、泰國等7個國家互免簽證。他表示相關政策的實施，為增進國家互信、經貿交流、人員往來發揮了積極的促進作用。

林勇勝表示，隨着免簽「朋友圈」的不斷擴容，各項政策加速落地，外國遊客「說來就來」遊中國成為現實，預計今年下半年外國人來華熱度將持續升溫。他亦邀請更多外國朋友來華感受真實、立體、全面的中國。

過境免簽政策成中國「新名片」

攜程方面表示，近期，「China Travel」火爆全球社交媒体，相關視頻播放量超10億次。不少人將其歸功於144小時過境免簽政策，並將該政策稱為中國新的頂級名片。

中國自2013年1月起，開始實施72/144小時過境免簽政策。截至目前，中國72/144小時過境免簽政策適用國家已達54個，覆蓋美國、加拿大、英國、西班牙、日本等國。數據顯示，2024年二季度，享受過境免簽政策的54個國家的境



掃一掃有片睇

上半年2.87億人次出入境 暑期加推便民措施

【大公報訊】記者趙一存北京報道：國家移民管理局5日召開新聞發布會通報，今年上半年全國移民管理機構共查驗出入境人員2.87億人次，同比增長70.9%。國家移民管理局新聞發言人、政策法規司司長林勇勝表示，臨近暑期，各地迎來學生辦理出入境證件高峰。6月份全國共簽發往來港澳台通行證件155萬本、簽注519萬件，國家移民管理局將因地制宜、因時施策，多措並舉提高服務效能。

林勇勝介紹，今年上半年，內地居民出入境1.37億人次，港澳台居民出入境1.21億人次，外國

人2922萬人次。簽發往來港澳台出入境證件簽注4615.2萬人次，同比增長7.8%；簽發港澳台居民來往內地（大陸）通行證143.1萬人次，同比基本持平。簽發口岸簽證68.6萬證次，同比上升267.9%。

林勇勝表示，臨近暑期，為滿足民眾出行需求，特別是學生辦證需求，國家移民管理局部署各地公安機關出入境管理部門因地制宜、因時施策，統籌「加窗、加警、加號、加時」和「延時辦」「錯峰辦」「周末辦」「專場辦」等方式，最大努力提高服務效能，最大程度便捷廣大民眾。

大公報整理



（煎餅果子）就像一個煎蛋卷裏面加了某些脆脆的東西，還有某種像韭菜的新鮮蔬菜……這是我這輩子在（除澳洲外的）海外國家吃過最美味的東西之一。

josie lifts things 澳洲博主

大公報整理



上半年內地出入境主要數據

2024年1月-6月
全國移民管理機構
共查驗出入境人員
2.87億人次，同比
上漲70.9%

其中外國人2922萬人
次，各口岸入境外國人
1463.5萬人次，同比
上漲152.7%

其中通過免簽
入境854.2萬人
次，佔比
58%

資料來源：

國家移
民管
理局

上半年簽發口岸
簽證68.6萬證
次，同比增加
267.9%

內地新梗：「City不City啊」

話你知

「City 不 City 啊！」

「好City啊！」魔性的口音，奔放的動作，創意十足的表達，常住上海的美國博主「保保熊」拍攝的一系列以在華日常生活為背景的「City不City啊」短視頻，迅速在互聯網走紅，進而引發了網友和不少知名藝人的爭相模仿。據了解，「City不City啊」是「保保熊」帶着從美國來華的妹妹到處去玩時拍下的短視頻，幾番不經意的創作，竟然引發了全網的模仿風潮。所謂的「City」，在「保保熊」看來，除了指代某處地方「城市化、洋氣、有意思、好玩」，還代表着一

種享受生活的快樂心情。短視頻的魅力更多是源於拍攝時自己和妹妹是真正的享受着他們所處的拍攝環境。通過視頻，他也將自己在中國生活、遊覽的快樂傳達了出來。

「保保熊」說，自己的視頻引起中國外交部注意，讓他覺得不可思議。自己雖然住在中國，但也是遊客中的一員，「中國好看的地方很多，中國菜非常好吃。」他帶着來到中國的妹妹去玩，「我們去什麼地方都是受歡迎的，我們也感受到了每一個人的熱情。」「保保熊」希望，「如果你是個外國人，我鼓勵你來中國，自己體驗一下中國的文化。」

大公報記者夏微



▲ 在滬美國博主「保保熊」（右）和妹妹拍攝的「City不City」系列視頻火爆全網。

老外暢遊中國 熱情與日俱增



（雲南）麗江是我到過的最美麗的城市。在這個令人驚艷的小城，我找不到任何的缺點。

Gone with the Wynns
美國旅行YouTuber



來到北京我首先注意到，作為一座人口如此龐大的巨型城市，這裏是如此安靜而平和，我們在主幹道上行走時，看到大部分的車輛都是電動汽車，這很不錯。

Sammy and Tommy
澳洲博主

「外卡內綁」無縫銜接 來華支付更便利

解決痛點

網聯清算公司聯合商業銀行、支付機構、卡組織等經營主體推廣的「外包內用」「外卡內綁」業務，今年上半年交易金額分別同比增長超7倍和8倍。「外包內用」是境外錢包機構與網聯平台合作，外籍來華人員使用境外錢包App即可在境內支付。網聯清算公司「外包內用」在上半年新增了哈薩克斯坦Kaspi銀行和巴基斯坦NayaPay兩家機構電子錢包App在華使用，兩國來華人員在華支付更加便利。

截至目前，網聯清算公司「外包內用」業務接入的境外主流或常

用電子錢包App，覆蓋範圍從中國港澳地區、新加坡、馬來西亞、泰國、蒙古國、韓國，進一步擴展到其他「一帶一路」共建國家。

「外卡內綁」則是針對外籍來華人士用銀行卡支付的習慣，支持境外居民將境外銀行卡與中國境內支付App綁定，實現境外銀行卡與境內條碼支付無縫銜接，即便無卡在手，仍能支付無憂。今年上半年，網聯平台「外卡內綁」業務交易筆數3738.18萬筆，交易金額54.17億元，同比分別增長6.65倍、8.03倍，自業務上線以來累計服務境外超200萬用戶。

中新社

岳陽洞庭湖一線堤防決堤 5000人緊急轉移

【大公報訊】綜合新華社、極目新聞報道：7月5日16時許，湖南省岳陽市華容縣團洲垸洞庭湖一線堤防（樁號19+800）發生管涌險情。17時48分許，緊急封堵失敗後堤壩決堤，經初步勘測，決堤口寬度約10米。

當地網友發布的視頻顯示，一處堤防出現數米寬的潰口，有多輛裝滿沙的卡車被投入潰口中。另一段視頻中，大水沖過潰口，並將卡車沖走並掀翻。華容縣團洲鄉團新南村村民李先生表示，當天下午3點多，他在家接到村幹部的通知要求趕緊轉移，目前他們已經轉移到高處的安全地帶，「現在還有人在外

撤。」李先生稱，下午離開的時候他家裏還沒有淹水，村民們基本都是投親靠友，還好自己另外有個住處，一家三口目前都很安全。

據當地防汛部門稱，附近6村1社區需轉移的約5000名群眾已基本轉移完畢。5日晚，針對湖南華容縣團洲垸洞庭湖一線堤防管涌潰口險情，國家防災減災救災委員會辦公室、應急管理部會同國家糧食和物資儲備局在前期已向湖南調撥5.6萬件中央救災物資基礎上，緊急增調5000個家庭應急包，支持當地做好管湧潰口洪澇災區受災群眾緊急轉移安置工作。



▲ 湖南省岳陽市華容縣團洲垸